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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Birte Pauls (SPD)
und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fiir Soziales, Jugend, Familie, Se-
nioren, Integration und Gleichstellung

Pflegewohngeld in Schleswig-Holstein

1. Wie viele Pflegebedurftige haben in Schleswig-Holstein seit 2019 Pflegewohn-
geld erhalten? (Bitte einzeln nach Jahren sowie nach Kreisen und kreisfreien
Stadten aufschlusseln)

Antwort:

Keiner, da das Pflegewohngeld nicht direkt an Pflegebedurftige gezahlt wird,
sondern an die Einrichtungen. Es ist eine Forderung der Einrichtungen, nicht
der Bewohnenden. Die Anzahl der Pflegewohngeldfalle ist jedoch bekannt.
Diese betragt jeweils zum Stichtag 01.01.:

Kreis/kreisfreie Stadt 2019 2020 2021 |2022 [2023 |2024

Flensburg 355 344 355 |31 335 360
Kiel 754 781 |817 |784 668 767
LUbeck 1.080 998 [992 [906 725 937
Neumunster 325 369 387 401 395 396
Dithmarschen 416 426 411 460 475 454

Hzgt. Lauenburg 461 460 |467 (476 451 501
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Nordfriesland 465 450 593 |[610 575 598
Ostholstein 951 961 967 [1.086 [1.047 [1.295
Pinneberg 661 668 |667 |688 637 706
Plon 308 352 348 402 363 375
Rendsburg-Eckernforde |663 694 |[716 |720 645 681
Schleswig-Flensburg 478 488 |508 |[534 522 550
Segeberg 573 560 [573 |584 538 582
Steinburg 642 582 [555 609 491 666
Stormarn 424 466 [433 | 331 396 428

2. Wie viele Pflegebedurftige, die aul3erhalb von Schleswig-Holstein in einem

Pflegeheim leben, erhalten ein Pflegewohngeld aus Schleswig-Holstein?

Antwort:

s. vorherige Frage. Die Anzahl ist jedoch nicht bekannt.

. Wie hoch war und ist der Landesanteil (in €) an den Aufwendungen fur das
Pflegewohngeld seit 20197 (Bitte einzeln nach Jahren sowie nach Kreisen und
kreisfreien Stadten aufschllsseln)

Antwort:

Die Abrechnungen mit den Kreisen und kreisfreien Stadten erfolgen zeitver-
setzt. Daher liegen diese fur 2024 noch nicht vor.

Kreis/kreisfreie 2019 2020 2021
Stadt

Flensburg 584.681,69 € 564.441,91 € 606.726,26 €
Kiel 1.246.537,89 € |1.344.347,27 € 1.301.002,29 €
Liibeck 1.584.496,08 € |1.505.054,96 € 1.558.348,42 €
Neumiinster 556.181,82 € 631.799,42 € 679.127,62 €
Dithmarschen 746.311,74 € 749.679,61 € 812.987,52 €
Hzgt. Lauenburg 706.996,84 € 706.290,49 € 739.909,52 €
Nordfriesland 768.480,30 € 795.116,98 € 866.022,67 €

Ostholstein

1.105.739,96 €

1.096.838,76 €

1.172.147,96 €

Pinneberg

1.155.406,17 €

1.131.030,26 €

1.135.578,13 €
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Plon

520.814,37 €

559.501,83 €

619.114,07 €

Rendsburg-Eckern-
forde

1.067.949,03 €

1.116.394,71 €

1.243.824,11 €

Schleswig-Flens-
burg

850.218,25 €

894.998,66 €

949.773,22 €

Segeberg 1.045.987,06 € |1.063.136,28 € 1.028.537,92 €
Steinburg 648.357,73 € 656.621,79 € 675.358,10 €
Stormarn 788.178,42 € 760.214,63 € 881.287,82 €
gtraeastlkrelsfrele 2022 2023

Flensburg 557.610,58 € 590.997,55 €

Kiel 1.140.028,06 € 1.325.036,68 €

Liibeck 1.277.917,11 € 1.439.857,47 €
Neumiinster 623.133,67 € 618.664,29 €
Dithmarschen 806.686,32 € 883.179,00 €

Hzgt. Lauenburg 731.622,12 € 827.105,37 €
Nordfriesland 796.872,14 € 900.735,31 €

Ostholstein 1.145.462,20 € 1.287.034,32 €
Pinneberg 1.136.371,12 € 1.221.303,50 €
Pl6n 592.614,57 € 637.097,02 €
Rendsburg- 1.189.924,18 € 1.296.193,02 €
Eckernforde

Schleswig-Flens- | 925.091,88 € 978.644,83 €
burg

Segeberg 926.505,87 € 1.040.416,55 €
Steinburg 614.647,65 € 700.050,43 €
Stormarn 766.640,79 € 852.114,93 €
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4. Wie hoch ist der einzelne Anteil der Kreise und kreisfreien Stadte am

Pflegewohngeld seit 20197 (Bitte einzeln nach Jahren sowie nach Kreisen und

kreisfreien Stadten aufschlisseln)

Antwort:

Die Abrechnungen mit den Kreisen und kreisfreien Stadten erfolgen zeitver-

setzt. Daher liegen diese fur 2024 noch nicht vor.

Kreis/kreisfreie 2019 2020 2021

Stadt

Flensburg 914.502,13 € |882.845,04 € |948.982,09 €
Kiel 1.949.713,11 € | 2.102.697,01 € | 2.034.901,02 €
Liibeck 2.478.314,39 € | 2.354.060,31 € | 2.437.416,75 €
Neumiinster 869.925,41 € | 988.199,09€ | 1.062.225,26 €

Dithmarschen

1.167.308,11 €

1.172.575,81 €

1.271.595,87 €

Hzgt. Lauenburg

1.105.815,56 €

1.104.710,77 €

1.157.294,38 €

Nordfriesland

1.201.982,00 €

1.243.644,50 €

1.354.548,28 €

Ostholstein

1.729.490,70 €

1.715.568,31 €

1.833.359,63 €

Pinneberg

1.807.173,75 €

1.769.047,34 €

1.776.160,66 €

Plon

814.607,09 €

875.118,24 €

968.357,91 €

Rendsburg-
Eckernforde

1.670.381,81 €

1.746.155,82 €

1.945.468,49 €

Schleswig-Flens-
burg

1.329.828,54 €

1.399.869,70 €

1.485.542,73 €

Segeberg

1.636.031,04 €

1.662.854,19 €

1.608.738,80 €

Steinburg

1.014.097,99 €

1.027.023,83 €

1.056.329,33 €

Stormarn

1.232.791,90 €

1.189.053,65 €

1.378.424,55 €
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Ps(traeastlkrelsfrele 2022 2023
Flensburg 872.160,15 € 924.380,78 €
Kiel 1.783.120,81 € | 2.072.493,28 €
Liibeck 1.998.793,44 € | 2.252.084,77 €
Neumiinster 974.644,98 € 967.654,40 €

Dithmarschen

1.261.740,15 €

1.381.382,53 €

Hzgt. Lauenburg

1.144.332,04 €

1.293.677,63 €

Nordfriesland

1.246.389,77 €

1.408.842,41 €

Ostholstein 1.791.620,36 € | 2.013.053,68 €
Pinneberg 1.777.400,98 € | 1.910.243,93 €
Plon 926.909,97 € 996.485,08 €

Rendsburg-Eckern- | 1.861.163,46 € | 2.027.378,82 €

forde

Schleswig-Flens-
burg

1.446.938,59 €

1.530.700,89 €

Segeberg 1.449.150,20 € | 1.627.318,19 €
Steinburg 961.371,96 € 1.094.950,68 €
Stormarn 1.199.104,82 € | 1.332.795,15 €




